



杭州市临安区融媒体中心主办

## 全省土地综合整治(多田套合工程) 一季度现场会在临安召开

记者 凌亦雯

本报讯 21日，全省土地综合整治（多田套合工程）一季度现场会在临安区召开。省委常委、常务副省长徐文光讲话，省政府副秘书长周向军、陆伟利，省自然资源厅厅长邢志宏，杭州市副市长丁狄刚，市政协副主席卫国出席。区委书记杨国正，区委副书记、区长唐锋参加。

会上，杨国正代表临安区作交流发言。他表示，近年来，临安区落实“长牙齿”的耕地保护硬措施，持续优化机制、创新路径、强化整治，“多田套合”面积达12.74万亩，累计新增套合规模3.14万亩，套合率达到85%，增幅为21%，为全省新增套合面积最多

的区县之一。

临安重点抓好三方面工作：创优机制，做到要素资源全面统筹。坚持专班推进、统筹力量，强化“条块统、区镇一体”，打通跨部门、跨业务壁垒，推动永久基本农田与高标准农田一体化建设，形成各司其职、齐抓共管、高效运转的工作格局。坚持系统集成、统筹项目，因地制宜建立整治“项目库”，构建“多田”资金管理“一本账”，实现耕地质量效益最大化提升。

创新路径，确保综合整治高效推进。持续扩面，对永久基本农田外集中连片、禀赋良好的地块大力恢复耕地功能，将新增优质耕地纳入永农储备区，当前全区永农储备区面积达2.92万亩。坚持提质量，全面推进农田设施

完善、耕地质量指标、耕种效率提档，去年新增高标准农田4717亩，实现农田套合率、生产力“双提升”。努力“优布局”，深化“百千万”永农连片建设，着力变“小田”为“大田”，“多田套合”整治完成后全区永久基本农田连片程度由1.1万余亩提升至810亩，平均连片面积将由14亩提升至186亩。

创造效益，推动整治红利加速释放。推进规模化经营，积极鼓励支持土地适度规模流转，不断提高粮食生产的规模化、组织化、机械化程度。坚持复合利用，以“多田套合”为契机，大力发展现代化设施农业、高效农业，探索稻蛙共生、稻虾轮作、稻鸭共育等模式，推广示范面积2万余亩，获评全省稻渔综合种养重点县（区）。探索多元

化增收，依托千亩连片“共富稻田”，积极发展休闲农业、农事体验、研学科普等新业态，建成太阳十里稻香风情带、于潜耕织小镇美丽经济带、渔米潜川农事体验带等特色产业融合区，全面推动一二三产、农文旅深度融合。

杨国正表示，深化土地综合整治、实施“多田套合”工程是推动耕地保护工作的一项重要牵引性工程。临安将常抓不懈，持之以恒、久久为功，持续创新探索、系统推进“多田套合”，努力为耕地保护工作提供更多临安经验。

会前，与会人员分批考察临安区昌化镇九龙村等5村、龙岗镇兴龙村永久基本农田高标准农田一体化建设在建项目和龙岗镇娘娘畈永久基本农田高标准农田一体化建设建成项目。

本报讯（记者 王丹丹）日前，区人大常委会党组书记、主任钱美仙赴锦南街道参加“天目有约·民主汇”并开展下访接访及镇街包联活动。

在“天目有约·民主汇”议事现场，选民代表围绕停车设施优化、供水管网改造、消防安全提升等民生实事积极建言，提出涵盖完善片区供水管网、设置临时停车位、产业发展指导等具体建议。相关职能部门负责人一一回应，就问题成因、解决方案作出详细说明。钱美仙强调，“天目有约·民主汇”作为临安践行全过程人民民主的“金名片”，要充分发挥闭会期间代表履职平台作用。锦南街道人大要紧扣区委区政府中心工作，聚焦重大民生项目，健全民意收集、分析、转化机制，推动民主协商成果转化成为看得见的治理实效。

接访环节，钱美仙认真倾听3位来访群众意见诉求。针对群众反映的道路破损、公交站点增设等问题，钱美仙组织街道及相关部门负责人现场会商，通过解剖麻雀式分析，逐项明确责任主体、具体要求及办结时间表。钱美仙指出，“天目有约”下访接访制度是新时代基层治理的临安实践，要构建“四级联动”接访体系，深化“访前预研预判、访中联合会商、访后跟踪督办”闭环机制，确保群众诉求“件件有回音、事事见成效”。

就落实领导镇街包联制度，钱美仙要求，各责任单位要坚持问题导向、目标导向，聚焦“五个年”专项行动、招商引智等中心工作，抓重点、疏堵点、破难点，切实发挥部门资源优势，强化组团服务效能，赋能包联镇街高质量发展，推动全区各项工作再上新台阶。

区领导赴锦南街道参加“天目有约·民主汇”  
并开展下访接访活动

## 区妇联二十届九次执委（扩大）会议召开

记者 朱王威娜

本报讯 20日下午，区妇联二十届九次执委（扩大）会议召开，总结回顾2024年工作，部署2025年工作任务。区委副书记汤丽玉，区人大常委会副主任高吉亚参加会议。

过去一年，全区妇联系统深入实施“天目女儿心向党”“天目女儿建新功”“天目女儿传家风”“天目女儿善治理”“天目女儿强改革”五大行动，团

结一心、砥砺奋进、实干争先，各项工作取得明显成效。2024年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋篇布局之年，也是推动临安妇女儿童事业高质量发展的重要一年，全区各级妇联组织要大抓落实，实干争先，持续深化“天目女儿”五大行动，动员引领广大妇女忠实践行“八八战略”，在以高质量发展推动“吴越名城·幸福临安”建设中贡献妇联力量。

汤丽玉充分肯定了过去一年妇联工

作所取得的成绩。她强调，要坚持与党同心同行，在引领妇女听党话跟党走上下出实效。进一步强化思想政治引领，积极投身改革创新实践，做好妇女儿童发展“十四五”规划终期监测评估，针对短板弱项、妇儿需求，全面谋划“十五五”规划，全方位保障妇女儿童权益。要紧紧围绕区委决策部署，在满足妇儿美好生活需要上出实效。主动对标区委“十一个全力以赴”要求，立足“党政所需、妇女所急、妇联所能”，聚焦缩小“三

大差距”，弘扬吴越文化内涵、建设儿童友好城市、健全“天目善治”体系等重点工作，团结引领广大妇女立足本职、砥砺前行，充分发挥“半边天”作用。要夯实基层组织堡垒，在更好发挥桥梁纽带作用上出实效。纵深推进妇联组织改革攻坚行动，进一步织密组织网络，建强女性“三支队伍”，大力弘扬“六干”作风，激活妇女事业发展新动能。

## 2025临安文旅春季促销活动启动

记者 尤旭东

本报讯 19日下午，“行游趣万里·醉美临安行”2025临安旅游资源分享会暨浙江省中旅集团春季旅行产品交流活动正式启动。活动不仅是临安旅游资源的一次集中展示，更是临安与省中旅集团深化合作、共谋文旅产业发展新篇章的重要里程碑。

旅游资源推介环节，区文旅局对临安的旅游资源进行了全面展示，从青山湖的波光潋滟到天目山的雄伟壮阔，从吴越文化的深厚底蕴到特色民俗的独特风情，还有全年丰富多彩的文旅活动规划，不仅丰富了临安的文旅产品体系，也为游客提供了更加多样化的旅游选择。

活动现场，区文旅局与省中旅集团成功签订战略合作协议，双方将在旅游资源开发、线路设计、市场推广等多领域展开深度合作，携手开拓市场。随后，省中旅集团还与浙江钱江频道达成合作，双方将借助媒体平台强大的传播力，进一步提升临安文旅的知名度与影响力。

业务交流环节，临安本地旅行社与省中旅分子公司代表积极互动。双方围绕旅游产品创新、客源互送、服务提升等话题展开深入探讨，现场气氛热烈非凡，为后续合作筑牢了坚实基础。

活动现场精心设置的“临安特色展示区”，集中呈现了临安文创好物，彰显了临安的文化魅力。浙江省中国旅行社集团相关负责人称，省中旅集团一直把临安作为核心旅游目的地进行宣传推广和产品包装。通过双方的深度合作，接下来他们会组织更多的游客，体验临安独特的魅力。

区文旅局相关负责人表示，下一步，我区将通过请进来和走出去相结合的方式，进一步加强文旅企业和重点客源地旅行商的交流与合作，进一步推动临安文旅市场走热走旺，同时展示临安丰富的文化旅游资源，进一步提升临安文旅品牌知名度和市场影响力。



眼下正是春耕春管的关键时期。近日，在龙岗镇娘娘畈粮食生产功能区，植保无人机在距离油菜花田数米的空中喷洒施肥，极大提升了农耕效率。

记者 胡建强 摄

## 公交线路焕新升级

今日临安 幸福答卷

交通出行与老百姓的日常生活息息相关。2024年，我们把“新辟优化公交线路5条”纳入十大级民生实事，通过精心规划，对途经全区商贸中心、医院、高校等重点场所的公交线路进行优化调整，全面提升公共交通服务能力，让群众出行更便捷、更舒心。

位于吴越街上的锦绣山水苑小区有居民740多户，从小区到农林大学地铁口将近有4公里路程，由于之前没有开通直达地铁的公交车，对老人和小孩来说出行很不方便。住在小区

的周阿姨以往去地铁站有几种选择，选择打车，费用不低，时间一长也是笔不小的开支；乘坐公交车，又得换乘好几趟，不仅折腾，还得时刻盯着站点，生怕坐过站；要是前两种方式都不行，就只能麻烦家人接送，实在不太方便。2024年，锦绣山水苑至地铁农林大学站的接驳线开通了，一站式的线路极大地方便了周阿姨的出行。

“锦绣山水苑小区老人和小孩多，尤其是上学的小孩，大家的出行需求还是比较大的。”临安公交锦绣山水苑接驳司机陈虎林介绍，自从开通了这条接驳线，定点、定时的班线让居民们无需再浪费时间等车，从小区出来，两分钟就能直接上车，二十分钟之内

## 畅行城市美好未来

就能直达地铁站，出行效率提高了很多。

与此同时，为了解决市民前往区第五人民医院就医不便的问题，临安公交公司根据市民的实际需求进行了“量身定制”，于2024年正式开通了一条全新的“健康专线”——869路。该线路从临安公交西站出发，直达临安第五人民医院，大大方便了市民的出行。专线全长10.5公里，沿途共经过17个站点，覆盖了市民的各类生活场景。线路开通后，能将原本长达一个半小时的车程大幅缩短至半小时左右，极大地减少了前来就诊患者的换乘时间和等待时间。

此外，为提高公交站点覆盖率，增强运输能力，2024年，我区还开通

了临安公交西站至临安区博物馆接驳线、中天珺府至青山湖街道办事处接驳线、如沐清晖城接驳线三条公交线路，同时还优化了4条公交线路，满足群众出行需求。

“2024年，临安区新增五条公交线路，针对高校校区、高新区、医院等地开设置定制公交线路，提供精准的常规公交服务与延伸服务，以更高品质、更高效率的智慧公交服务提升出行品质。”临安公共交通有限公司相关负责人说，2025年，临安区计划结合临安景区特色，推出“公交+文旅”特色线路，围绕市民多样化出行需求，持续提升公交出行品质。

记者 吕静怡

## 日产2.4万斤 临安迎来首家种子生产基地

今日临安 “千万工程”展示  
打造城乡融合“展示窗”

种子是农业的“芯片”，一颗小小的种子背后蕴含着农业新质生产力。入春以来，位于潜镇千茂村的杭州众诚农业科技有限公司忙碌不停，这家专注于籼粳杂交稻种子研发、生产与推广的种业科技型企业，自去年落户临安以来，通过政企协同创新，成为我区首家种子生产企业，为乡村产业振兴注入科技动能。

企业在生产车间内，一条自动化种子分拣线高速运转，工人们将经过风筛选、比重筛选和谷糙分离精选后的稻种装入印有“春诚优887”的包装袋，等待发往各地，播种入土。公司总经理董智云表示，目前公司每天可以生产加工2.4万斤种子，主要在浙江、湖北、江西、福建等地推广销售。

众诚农业成立于2016年，在浙江、上海、江苏、福建等地建立了稳定的种子规模化、机械化生产基地

5000多亩，年生产水稻种子达75万公斤。在科研方面，公司拥有专门从事水稻品种选育和示范推广的科研队伍，与中国水稻所、上海市农科院等合作，培育出了包括诚优13、嘉诚优1253、春诚优887等7个国（省）审定杂交水稻品种。

为了扩大产能和拓宽市场，去年7月众诚农业落户临安，在于潜镇千茂村购置了3000多平方米厂房，并配备设备齐全的实验室、全套种子加工成套流水线，11月，拿到了农作物种子生产经营许可证B证。“过去我们只能代理销售，现在自己有了生产线和生产经营许可证，终于能打造‘众诚’自有品牌了！”董智云感慨道。

作为临安首家种子生产基地众诚农业有何优势？对临安种业发展有何作用？

目前，临安水稻种植面积约7万亩，种粮大户有224位，但是种业企业甚少，具有生产和研发能力的种业企业此前更是一片空白。众诚农业的落户，填补了这一领域的空缺，丰富

了我区水稻品种，保障了水稻生产用种安全，也有效推动了我区种业的良好发展。

“众诚农业在籼粳杂交水稻主栽区有健全的销售网络，‘众诚’品牌在籼粳杂交稻种业圈中有一定的知名度。近五年来，企业累计推广杂交水稻86万公斤，推广面积100万亩，粮食增产约3000万公斤。”区农林技术推广中心种子站站长邵萍介绍，从种植情况来看，“众诚”品牌的种子也比较适合临安的地域情况。

2023年，区农业农村局组织专家测产工作小组对第一批6个示范方进行实割测产验收，经测产，在于潜镇泗洲村示范方种植的“春诚优887”水稻，平均亩产达到了811.4公斤，产量排名第一，比周边水稻（亩产约580公斤）增产39.9%。

“春诚优887”正是众诚农业研发生产的“明星”品种，在2023年和2024年连续两年获得了浙江长江下游水稻新品种大会推荐品种。“这个品种的特点是高产、矮秆、抗倒，特别

是台风来的时候，因为抗倒力比较强，受到很多农户的关注，也适合在我们临安地区种植。”董智云说。

“当然，能够顺利落地临安，还要感谢政府部门的支持。”董智云说，企业去年将注册地迁至临安时，面临无自有生产场地、许可证审批难等问题，了解到这一情况后，区农业农村局主动介入，协调镇村流转厂房，联动市场监管、金融等部门开辟“绿色通道”，帮助企业完成证件办理。同时，区农业农村局还充分发挥“三农帮帮团”的力量，协调组织省农科院、科技局、相关科室入企服务，了解企业需求，帮助解决困难，搭建平台促进项目、资金、政策、人才等方面共享。

“这样的服务给我们注入了强心剂，能够让我们安心搞科研、搞事业。”董智云表示，接下来计划将部分研发团队转至临安，未来几年将推出5至10个籼粳杂交水稻品种，将主栽区辐射更多长三角地区，争取年销售额达到8000万以上。

记者 朱俏英